
modre galice, katere en del je nadomeščen s kakšno 
drugo pripravno snovjo, posebno z galunom ali z 
žveplenokislo glino. Sem spada zmes galice in galu
na, t. j . Martinijeva zmes, galice in žveplenokisle 
gline, ki jo lahko imenujemo vojno zmes, tenaks itd. 
Ta sredstva je seveda mogoče rabiti le tedaj, če ima
mo kaj galice na razpolago. 

Ob popolnem pomanjkanju galice ostanejo taka 
sredstva brez pomena, ker galun ali žveplenokisla 
glina same nič ne učinkujeta, temveč galico le toliko 
zboljšavata, da tudi v manj močnih raztopinah zado
stno učinkuje. 

Ker se je bati, da bo pomanjkanje bakra in s 
tem tudi modre galice v prihodnjem letu še večje, so 
velikega pomena zlasti ona sredstva, ki ne vsebujejo 
bakra. Od doslej znanih sredstev.: spada tukaj sem 
pred vsem perocid. To sredstvo je menda dobro, če 
se ga prav pripravi in prav rabi, s ampak tudi tega 
sredstva primanjkuje, ker se surovine za izdelovanje 
perocida uvažajo k nam iz Južne Amerike in ta uvoz 
je sedaj med vojno nemogoč. 

Med drugimi, priporočljivimi sredstvi vzbuja 
posebno pozornost novo sredstvo, ki se imenuje skraj
šano „Melior", kemijsko pa paraklormetakrezol. 

To sredstvo izdeluje tvrdka »Avstrijski rudni
ški zavodi" (Osterreichische Montanwerke) v svoji 
tovarni v Kaznjovu na Češkem. — Melior je beli, po 
lizoln dišeči prah, ki se v vodi precej hitro topi. 

Rabi se takole: V kak čeber se napolni 100 1 
vode in se vanjo polagoma med vednim mešanjem po
trese 1 kg praška Melior. 

Prašek se hitro raztopi in da tekočino mlečne 
barve, ki jo pustimo 10 do 12 ur stati in pri tem jo 
večkrat premešamo. Dobro pri tem učinkuje solnčna 
svetloba. Po preteku tega časa postane raztopina či
sta kot voda in se ž njo potem lahko škropi. Melior 
se raM brez vsakega drugega pridatka. Ni torej po
treba pri tem sredstvu ne apna, ne sode ne druge 
primesi, kar je gotovo velika njegova prednost. 

Edina napaka je, da se nič ne vidi, če in kako 
je trta ž njim poškropljena ali ne. Na drugi strani je 
pa za trto bolj ugodno, da ni pobeljena. Sicer pa se 
radi barve tej škropilni tekočini primeša lahko kaka 
neškodna snov. 

Melior učinkuje baje ne samo proti peronospo
ri, ampak tudi proti grozdni plesnobi, Učinkuje baje 
tudi proti škrlupu (fusikladiju), plesnobi in drugim 
škodljivcem sadnega drevja in uniči tudi krvavo list
no uš in kaparje. 

Škropi se ž njim trikrat na leto kot po navadi 
proti peronospori. Škropiti je le suhe trte, najbolje v 
gorkem, solnčnem, brezvetrnem vremenu. 

To sredstvo je že< lani preskusil sloveči češki 
učenjak, dvorni svef^k Stoklasa, profesor na agri
kulturnem oddelku visoke tehnične šole v Pragi, ki 
je njegov glivice zatirajoč učinek preskusil' in zelo 
pohvalil. 

Letos se s tem sredstvom vrše na mnogih zavo
dih v Avstriji poskušnje, med drugimi tudi v držav
ni trtnici v Novem Mestu na Dolenjskem. Ce se bo 
to sredstvo obneslo, bo to gotovo velikega pomena za 
naše vinogradništvo. Želeti bi bilo, da ga tudi naši 
boljši gospodarji preskusijo. To velja zlasti za one, 
katerim primanjkuje galice. 

Melior bo imela v zalogi c. kr. kmetijska druž
ba kranjska v Ljubljani in sicer bo velial 1 kg kake 
3 krone. 

Konečno je omeniti, da se vsled pomanjkanja in 
silnega podraženja galice od brezvestnih ljudi pripo
roča tudi mnogo sleparskih sredstev in to zlasti na 
Oprskem. Tako poročajo ogrska kmetijska preskuša
lišča, da se je tam ponujal modrobarvan galun kot 
„bulgarska galica", neko sredstvo pod imenom „Mor
tholin" je modrobarvana voda s pridatkom svinobrod

skega zelenila. „Mementhol" je barvana soda ' brez 
vsake primesi, enako „Permol", ki se ponuja po 8 K 
1 kg, med tem ko stane čista soda samo 40 vin. 1 kg. 
„Cupronil" vsebuje le zelo malo bakra in proti pero
nospori ne učinkuje zadostno. „Spanyol rez" obstoji 
tudi po večini iz sode. Sodo so si izbrali sleparji za
radi tega, ker je je še zadosti in se ni kaj posebno 
podražila. 

Iz tega vidimo, da sleparstvo na Ogrskem še 
posebno cvete. Zato je ogrska vlada prepovedala po« 
nujanje in prodajanje vsakega sredstva, ki ni odme
rodajne strani preskušeno. Pa tudi našim vinograd
nikom svetujem, da se ne poslužujejo sredstev, ki ni
so od veščakov preskušena in priporočena, najsi pri
dejo od koderkoli. 

B. Skaliekv. 

Nova sredstva v boju proti 
trtnim boleznim. 

Vsled pomanjkanja in silnega podraženja gali
oe in žvepla se trudijo industrijski krogi v zvezi s 
strokovnjaki na polju zatiranja parazitičnih bolezni 
rastlin, da bi iznašli nadomestila in nova sredstva, 
ki bi bila pripravna za zatiranje trtnih bolezni. 

Tako bo vojska prinesla marsikaj novega tudi 
za vinogradnike. 

Pri presojanju novih sredstev proti peronospo
ri je treba ločiti med baker vsebujočimi in baker ne
vsebujočimi sredstvi. 

Baker vsebujoča sredstva obstoje po večini iz 


